

## Burkina Faso

Utolsó frissítés dátuma: 2020. 12.10.

### Fertőzöttség állapota

- 3,5 ezer eset,
- 658 aktív eset,
- 69 halott,
- 2,7 ezer gyógyult,
- n.a. teszt /ezer fő,
- 0,2 eset /ezer fő,
- 3,0 halott /millió fő,
- népessége 21,1 millió fő,
- A regisztrált adatok alapján első hullám tetőzése október elején volt, 0,7 ezer aktív esetszámmal. Az aktív esetszám egy novemberi átmeneti zuhanás után, november második felében dinamikus emelkedésnek indult, jelenleg újra 0,7 ezernél jár. Megjegyzés: a szolgáltatott adatok kevésbé megbízhatóak.

(Forrás: *worldometers.info*)

### Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme

Május 3-tól a muszlim templomok – elsősorban a tüntetések hatására - újranyitottak. Június 1-től a végzősök számára a középiskolák és egyetemek újranyitottak. Júniusban szakaszosan megnyitottak az iskolák, a templomok, a piacok, az éttermek. Augusztus 1-től a ouagadougoui repülőteret megnyitották a nemzetközi légi utasforgalom előtt. A szárazföldi határok továbbra is zárva vannak.

### Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások

Export/import korlátozások nem lettek bevezetve. Az egészségügyi, gyógyászati és bizonyos élelmiszeripari termékek behozatalát a kormány áprilisban gyorsított import engedélyezési eljárással, vámmentességgel és ÁFA kedvezményekkel támogatja.

### Logisztika és szállítmányozás állapota

A légi és szárazföldi áruszállítás viszonylag zavartalan.

Az ország közlekedési hálózata fejletlen, ugyanakkor az ország Nyugat-Afrika természetes földrajzi közlekedési csomópontja. A közbiztonsági problémák jelentősen hátráltatják szárazföldi szállítmányozás fejlődését.

### Gazdasági kilátások

**A Covid-19-nél súlyosabb probléma az évek óta fokozódó terrorizmus és humanitárius válság.** Egy augusztusi ENSZ tanulmány szerint a Burkina Fasóban aktív terrorcsoportok és a koronavírus hatására 3,5 millió főnek van szüksége azonnal élelmiszer segélyre; 11 ezer lakos éhínségből eredő állapota kritikus.

**Burkina Faso 2020. november 22-én elnök- és parlamenti választásokat tartott.** Az elnökválasztást a jelenlegi elnök, Kaboré elnökjelölt nyerte a szavazatok 57,9%-val. A részvételi arány 51% volt. A 6,5 millió regisztrált választópolgár 6%-a nem tudott szavazni az erőszakos fenyegetések miatt, különösen az ország keleti és északi részén. A hivatalos adatok szerint 10 ezer nemzeti és nemzetközi választási megfigyelő volt jelen a választásokon. A választások utáni feszült politikai helyzet ugyan enyhült, de **az elmúlt években jellemző közbiztonsági válság és terrorizmus továbbra is fennál.**

**Az elmúlt öt évben az országot jelentős kihívások érték, 2015 végétől a hirtelen elötörő és 2017-től erősen fokozódó terrorizmus és egyéb közbiztonsági problémák, majd 2020-tól a koronavírus járvány.** Kaboré elnök a burkinai társadalom jelentős részében próbálta újraéleszteni a hazafiságot és a „meg tudjuk csinálni” közösségi szellemet. **Kaboré 2015 decemberében kezdődő elnöksége ambiciózus,** a biztonság, oktatás, energia, mezőgazdaság, infrastruktúra-fejlesztés, egészségügy, állami szektor területekre koncentráló **reform program hirdetésével indult** annak érdekében, hogy Burkina Faso regionális mintaállammá váljon.

**Közbiztonság:** A kormány ambiciózus programjának megvalósítását alapjaiban hátráltatta az elmúlt öt évben a hirtelen kitörő és folyamatosan erősödő **terrorizmus** és egyéb közbiztonsági problémák, illetve az ehhez kapcsolódó humanitárius válság.

**Infrastruktúra:** Kaboré elnök novemberben bemutatta a 2020-2025 időszakra szóló, második **Nemzeti Gazdasági és Társadalmi Fejlesztési Tervet**, amely 10 nemzeti projektre összpontosít. Az első Terv keretében 2015-től 2019-ig az aszfaltozott **közutak** arányát 24%-ról 26,7%-ra sikerült növelni, ez 360 km út burkolását jelentette, továbbá 280 km közutat javítottak. 2 ezer km **vasúti pályát** építettek és további 712 km építése van folyamatban. 2018 októberében megkezdték a Ouagadougou **főváros elkerülő útjának** építését. Megépítették az ország leghosszabb, 309 méteres **hídját**, a Sirba-hidat, a Boromo Vegyes Hidat a Mouhoun folyón és még néhány kisebb hidat.

**Energia szektor:** 2017 novemberében egy 33 MW-os **naperőművet** avattak Ouagadougou külvárosában, Zagtouliban. A kormány öt éve dinamikus iparosítást és termelési diverzifikációt hirdetett. Az **energiatermelő kapacitásait** 300 MW-ról 410 MW-ra növelte. 2016-ban megalakult a Megújuló Energia és Energiahatékonyság Nemzeti Ügynöksége (ANEREE), amely a kapacitás 500 MW-ra való emelését tűzte ki célul. Az ország **villamosenergia lefedettsége** 33,3%-ról 38,7%-ra nőtt.

**Mezőgazdaság:** A kormány szerint az ország készen áll a **kakaó** kereskedelmi mennyiségben való termelésére. 14 új **gát** épült, köztük az 1,5 milliárd km<sup>3</sup> kapacitású, stratégiai jelentőségű Samendéni gát, további 25 gátat pedig felújítottak.

**ITK:** A nemzetközi internetes **sávszélesség** 12-ről 46 Gbps-ra nőtt, az **internet penetráció** pedig 6%-ról 37%-ra. 3,4 ezer km **száloptikai kábelt** telepítettek. A mobilszolgáltatók közötti verseny jelentősen nőtt, a PAV kapacitás javult, bejött a 2, 3, majd **4G technológiájú mobilinternet.**

## Gazdasági válságkezelő intézkedések

A koronavírus járvány miatti gazdasági válságkezelésben a kormány erősen támaszkodik a nemzetközi szervezetek segítségére.

## Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára

Mezőgazdaság, élelmiszer, egészségügy és ITK szektorokban van lehetőség, azonban a fizetőképesség és a közbiztonság problémás.